

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
СЛАНЦЕВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ**

**Муниципальное учреждение культуры
Сланцевская центральная городская библиотека**

СПРАВКА

**об организации работы по правовому просвещению избирателей и
пропаганде участия в голосовании на выборах в органы местного
самоуправления.**

Название организации:

**Муниципальное учреждение культуры
«Сланцевская центральная
городская библиотека»**

ФИО руководителя:

**Соловьева
Татьяна Анатольевна**

Адрес, контактный телефон, факс:

188560, Ленинградская обл.,

г. Сланцы, ул. Ленина, д.19

Тел. 8(81374) 3-21-08

Факс: 8(81374) 3-19-95

**Сланцы
2009**

Сланцевская Центральная городская библиотека традиционно в течение многих лет является ведущим информационным центром города и ведет большую работу по правовому просвещению граждан. Главной задачей, которую ставят в своей работе специалисты библиотеки перед собой, - широкое правовое информирование всех структур общества и, прежде всего, конкретного гражданина.

Одним из важнейших направлений в работе библиотеки стало открытие в 2007 году Сектора правовой, социальной и деловой информации, который является и Центром по правовому просвещению населения. Впервые в нашем городе были созданы условия населению, обеспечивающие свободный доступ к любой информации не только в печатном, но и машиночитаемом виде, а в условиях удаленного местоположения города Сланцы от Санкт-Петербурга возможность получить бесплатную, полную, актуальную и достоверную информацию имеет большое значение для жителей города. Для этого в библиотеке сформирован фонд юридической литературы, который постоянно пополняется и обновляется. Имеется бесплатный доступ к сети Интернет для поиска информации в помощь образованию, самообразованию, вопросам трудоустройства и для решения правовых проблем. Библиотека предоставляет бесплатный доступ для всех желающих к электронной правовой системе «Кодекс» с базами правовых документов федерального и регионального уровней. О востребованности услуг Сектора правовой, социальной и деловой информации среди населения свидетельствует количество и тематика выполненных справок: с марта по октябрь 2009 года было выполнено 1200 справок.

Тематика запросов: нормативно-правовые акты по федеральному, региональному и местному законодательству; запросы по экономике; информация по всем отраслям права: гражданскому, уголовному, трудовому, административному и т.д.; документы по вопросам защиты прав потребителей, налогообложению; законодательство по общим вопросам хозяйственной деятельности предприятий и индивидуальных предпринимателей.

В сложной экономической и социальной ситуации находятся все жители нашего города, но особые опасения вызывает положение и настроение молодежи. И поэтому приоритетной становится проблема правового воспитания молодежи и создание оптимальных условий свободного доступа молодых людей города к жизненно необходимой, актуальной и безопасной информации для образования, самообразования, досуга, трудоустройства, общения и развития. Для них была оформлена выставка «**Закон против наркотиков и СПИДа**». Выпущены информационный буклет «**Закон против наркотиков и СПИДа**» и памятка «**Бесплатная скорая помощь. Телефоны доверия для детей, подростков и молодежи**».

В рамках проекта «**Шаг в будущее. Создание в удаленном провинциальном городе антикризисной молодежной площадки**», поддержанного посольством королевства Нидерландов, начала действовать «**Молодежная информационная служба**», которая помогает молодым людям в создании модели поведения, поиску своего места в открытом обществе, освоении методов рациональной процедуры принятия решений и обеспечивает информационную поддержку молодежи по всем проблемам жизнедеятельности.

В новых условиях развития местного самоуправления особенно актуальным становится создание "информационного моста" между населением и органами местной власти и управления, установление "обратной связи" от населения к органам местного самоуправления. Таким образом, Сектор правовой, социальной и деловой информации становится местом диалога власти и жителей города. Администрация города стремится сделать свою деятельность открытой для жителей. Любой желающий может обратиться в библиотеку за муниципальными официальными документами. Эта информация есть как в печатном, так и электронном виде. Ежемесячно выпускаются информационные бюллетени «**Новое в законодательстве**» и «**Муниципальные вести**». Они размещаются на стендах, в витрине и на сайте библиотеки.

Оформлена и регулярно обновляется постоянно действующая выставка «**Россия. Ленинградская область. Сланцы**», имеющая разделы: структура администрации, должностные лица, официальные документы местного самоуправления, общественные приемные депутатов, перечень сайтов, на которых можно найти информацию о Сланцах, рекламные буклеты о городе.

В марте-апреле 2009 года, накануне Дня города, по инициативе Совета депутатов, мы проводили анкетирование жителей с целью выяснить, кого они считают достойным звания **«Почетный гражданин города Сланцы»**. Это звание присуждается во время праздничных мероприятий, посвященных городу Сланцы.

За предыдущие годы у библиотеки с Советом депутатов города сложились хорошие партнерские отношения. Они поддерживали многие наши начинания, были участниками мероприятий, оказывали помощь в организации интересных встреч, в том числе и с руководителями предприятий города. И поэтому библиотека заинтересована в том, чтобы жители города были политически активны и приняли участие в голосовании, чтобы как можно больше людей высказали свое мнение и сделали свой выбор.

Мы видим, как в последнее время возрастает роль местной власти, которая является наиболее доступной и близкой для людей. Однако далеко не все жители нашего города в достаточной мере понимают возможности и задачи этой формы власти и отличаются пассивным отношением к этому вопросу. Необходимо, чтобы горожане точно знали, кого и зачем они выбирают. Тогда и проблема явки на выборы не будет стоять так остро.

Для решения данной проблемы в нашем городе был создан **Клуб избирателей**. Председателем клуба стала Т.А. Соловьева, директор муниципального учреждения культуры «Сланцевская центральная городская библиотека». В состав клуба вошли представители от партий, администрации города. От библиотеки членом клуба стала М.Б. Орлова – заведующая Сектором правовой, деловой и социальной информации. Основные задачи Клуба: вовлечь как можно больше жителей города, особенно молодежи, в общественную и политическую жизнь нашего города; повысить уровень правовой культуры избирателей.

Состоялось несколько заседаний Клуба избирателей, в процессе которых члены Клуба разработали программу мероприятий для решения поставленных задач. В рамках данной программы были организованы и проведены два конкурса: конкурс рисунков в детской библиотеке **«А мы пойдем на выборы!?»** и конкурс **«Ужин на двоих»**. Конкурс рисунков показал, что дети тоже понимают важность данного события: большинство юных участников конкурса рисунков в художественной форме призывало принять участие в голосовании.

Конкурс **«Ужин на двоих»** состоял в том, что всем молодым людям, принявшим участие в выборах, в возрасте от 18 до 35 лет выдавались купоны, а затем среди этих купонов проводился розыгрыш ужина на двоих в кафе города. Данный конкурс заинтересовал молодежь нашего города, оказалось много желающих попытаться счастье и выиграть заветный ужин. Розыгрыш призовых билетов прошел 17 октября в стенах библиотек: Сланцевской центральной городской и библиотеки семейного чтения в Лучках. Как проходил розыгрыш, жители города могли увидеть в новостных выпусках Сланцевского телевидения.

Особенно активное участие по пропаганде мероприятий, распространению памяток и информационного материала о выборах приняла библиотека. В каждом отделе был представлен раздаточный материал о выборах, выпущенный Клубом избирателей, который библиотекари предлагали своим читателям. Сотрудники библиотеки не просто предлагали календари, памятки, но и объясняли всю важность предстоящих выборов для жизни города. На базе библиотеки состоялись две встречи избирателей с кандидатами: Р.М. Салиховым и Т.А. Соловьевой, где избиратели могли задать все интересующие их вопросы.

Для молодежи, которая должна была впервые принять участие в выборах, а так же для тех, кто еще не достиг 18 лет, но в ближайшее время пополнит ряды электората, в библиотеке проводилась правовая игра **«Голосуй – не комплексуй!»**. Информация об этой игре была предоставлена в Сланцевский индустриальный техникум, школы города и Лицей № 15. Оказалось, что много молодых выразили желание участвовать в правовой игре. Основными задачами проведения этой игры стали: привлечение внимания молодых людей к предстоящим выборам; возможность ненавязчивого просвещения в игровой форме по ряду правовых вопросов, в том числе о правах избирателей. Конкурсы в игре использовались разноплановые: одни давали информацию по правовой тематике – **«У нас в Российской Федерации»**, **«Язык политики»**, а другие раскрывали творческий потенциал участников – **«Придумай слоган»**, **«Портрет депутата»**. Игры проходили в непринужденной и дружественной обстановке. Участники делились на команды и азартно боролись за победу. В конкурсах, где требовалось

показать свои правовые знания и конкретно права избирателей, наблюдалась особенная активность: практически всегда команды находили правильный ответ, и при оценке ответа жюри было нелегко определить, кто же был первым и заслужил высокие баллы. Конкурсы показали, насколько современная молодежь ориентируется в правовых вопросах, политически грамотна и осведомлена о своих избирательных правах.

Особенно интересно проходили творческие состязания. В процессе конкурса «Придумай слоган» участники предлагали свои «кричалки», стишки и слоганы – призывы к голосованию, показали, как нестандартно они могут мыслить. Вот несколько примеров:

- **«Выбери свое будущее!»;**
- **«Вылезь из контакта, сходи на выборы!»;**
- **«Лучше на выборы сходишь, чем в подъезде покуришь»;**
- **«Выборы круто, выборы класс, выбери будущее сейчас!»;**
- **«Вставай с утра пораньше, заправляй кровать, бери в руки паспорт, беги голосовать!»;**
- **«Твои голоса – будущее России!»;**
- **«Если ты еще лошок, у тебя растет пушок, не печалься, не грусти и выборы не пропусти!»;**
- **«Вот и выборы пришли, выбирать мы все пошли!»;**
- **«Наши Сланцы хороши, много кандидатов, выбираем от души наших депутатов!»;**
- **«Ты на выборы придешь, голос нужный свой внесешь!»**

Конкурс «Портрет депутата» так же воодушевил участников, дал возможность представить, какого человека молодежь хотела бы видеть в составе городского Совета депутатов. Создавая виртуальный портрет, большинство юношей и девушек хотели бы видеть у власти молодых, хорошо образованных людей приятной внешности, что для них оказалось тоже важным. Кандидаты должны обладать качествами современного делового человека. Однако не все отнеслись к этому конкурсу серьезно, и была проявлена чрезмерная фантазия при создании портретов виртуальных кандидатов. Но в этом элементе игры был заложен глубокий смысл: после конкурса участникам предложили представить ситуацию, что они идут за помощью к придуманному им депутату. Оказалось, что не все предложенные ими «кандидатуры» могли стать истинными депутатами и оказать действенную помощь. Итогом конкурса стало то, что участники пересмотрели свой подход к вопросу выборов: участвуя в голосовании, они решили не руководствоваться только внешними данными кандидатов, а оценивать их по личностным и деловым качествам, выбирать тех, кто действительно способен принести пользу своему городу и жителям. При оформлении помещения мы использовали баннер, созданный по инициативе Клуба избирателей **«Молодежь Сланцев - большая сила! Не подведем тебя Россия!»**. Всего было проведено пять правовых игр, в которых приняло участие девяносто два человека из всех учебных заведений города Сланцы.

Результаты деятельности Клуба избирателей совместно с библиотекой в преддверии выборов нашли свое отражение в витринах библиотеки. Для всеобщего обозрения рисунки, созданные детьми для конкурса, были размещены в витринах. Другую часть витрин заняла выставка **«Выборы 2009 года»**. Здесь была вывешена информация о кандидатах в депутаты, а в разделе **«Молодежь о выборах»** - призывы, лозунги и другие формы агитации, созданные во время проведения конкурса **«Придумай слоган»** на правовых играх **«Голосуй – не комплексуй!»**. На рекламных стендах библиотеки размещалась информация о выборах и о предстоящих встречах с кандидатами в депутаты, для жителей города.

Также для привлечения внимания к выборам и предоставления актуальной информации для жителей нашего города в Секторе правовой, деловой и социальной информации была разработана и представлена выставка **«Твое право – выбирать...»**. В основу выставки вошла информация, касающаяся избирательных прав населения, материалы о значении местной власти для нашего города, ее задачах, а так же была сделана подборка из местной газеты «Знамя труда» об избирательных участках и кандидатах в депутаты. Любопытный, ознакомившись с выставкой, мог узнать, к какому избирательному участку относится лично он и за каких кандидатов может проголосовать, а также узнать номера телефонов для справок по

вопросам выборов. Приложением к выставке стала мини-анкета **«Что бы я сделал для своего города, если бы был депутатом?»**. Анкета была рассчитана для всех желающих, но особенно активно проявила себя молодежь. Желающие, после знакомства с выставкой **«Твое право – выбирать...»**, могли оставить ответы на вопрос мини-анкеты. Всего было заполнено около шестидесяти анкет. Многие темы, наиболее большие для нашего города, часто повторялись:

- **«Я, если бы была депутатом, выделяла бы деньги на развитие спорта, туризма, отремонтировала бы все дороги и сама бы приняла участие в этом».**
- **«Улучшила бы местность возле реки Плюссы, где многие любят гулять, любуюсь прекрасными видами».**
- **«Открыла бы современное здание, где показывали бы фильмы».**
- **«Незамедлительно бы ввел в городе комендантский час для лиц, не достигших 16-летнего возраста. Привлек бы молодежь к активному отдыху, к массовым занятиям спортом. Это уменьшило бы криминогенную обстановку в городе и районе».**
- **«Я бы: 1. Подняла зарплаты бюджетникам.
2. Озеленила бы территории.
3. Ввела комендантский час для подростков.
4. Открыла Театр (драмы и комедии).
5. Обустроила новые детские площадки».**
- **«Решила жилищный вопрос, открыла площадки и клубы для молодежи, неформалов».**
- **«Открыла бы различные курсы: иностранных языков, психологии, этикета и т.д.».**
- **«Запретила бы прибивать гвоздями объявления на деревьях» и т.д.**

В связи с тем, что многие читатели приходят в библиотеку поработать на компьютере, мы разработали заставки с напоминанием о предстоящих выборах. Заставки невозможно было не заметить не только при пользовании компьютером, но даже проходя мимо. Читатель непроизвольно обращал внимание на монитор, где на фоне нашего города была расположена надпись с указанием даты выборов и призыва оставить свой голос:

- **«А ты все сделал 11 октября?»;**
- **«Выбери сам, а иначе выберут за тебя!!!»**

Выборы в нашем городе прошли успешно, явка была выше, чем на аналогичных выборах ранее, в этом, несомненно, есть заслуга Клуба избирателей и результат работы библиотеки в частности.

Приложения:

1. План работы клуба избирателей Сланцевского городского поселения.
2. Устав Клуба избирателей Сланцевского городского поселения Сланцевского муниципального района Ленинградской области.
3. Положение о конкурсе детского рисунка **«А мы пойдем на выборы!?»**.
4. Протокол конкурса рисунков **«А мы пойдем на выборы!?»**
5. Положение о конкурсе **«Ужин на двоих»**.
6. Сценарий правовой игры **«Голосуй – не комплексуй!»**.
7. Фотографии правовой игры **«Голосуй – не комплексуй!»**.
8. Фотографии витрин библиотеки, оформленных по теме выборов.
9. Фотографии детских рисунков.
10. Компьютерные заставки.
11. Образец раздаточного материала.
12. Буклет **«Закон против наркотиков и СПИДа»**
13. Памятка **«Бесплатная скорая помощь»**